

Por la Patria, el pan y la justicia.
JOSE ANTONIO

Año III Núm. 441

OLVIDAR A JOSE ANTONIO SERIA OLVIDAR LA ESENCIA DE LA PATRIA

Queda limpia en el Ebro una zona de más de 100 kms²

ocupación de Fatarella.—Avance de las líneas, en algunos puntos, hasta 11 kms.
gigantesco botín.—La aviación bombardea objetivos en Barcelona y Valencia

Grandioso homenaje Nacional a José Antonio

LA SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO ORDENA LA CONMEMORACION POPULAR DEL DOMINGO

Lo sucesivo la corbata negra formará parte de nuestro uniforme

CIRCULAR NUMERO 45

El día 20 de Noviembre se celebrará en todas las Provincias la conmemoración del aniversario de la muerte de JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, fundador de la Falange. La jornada, que será de gran luto nacional, deberán organizarla los Jefes de Propaganda, solicitando el apoyo y la colaboración de todos los Organismos oficiales. Los actos de Conmemoración cuyas normas se establecen seguidamente.

La jornada, en todas las manifestaciones, ha de ser gradual y profundamente seria. Para producir el ambiente necesario este espíritu se tomarán las medidas siguientes:

Se procurará la colocación, en todos los balcones y ventanas de todas las localidades de esa Provincia, de colgaduras que sean los signos de luto.

Se tomarán las medidas conducentes a que la vida diaria del día en cuanto a ruidos y música, circulación, etc., produzca una sensación de paralización respetuosa y de grave solemnidad.

En hora determinada, que puede ser la del comienzo de los funerales cuyas características se enumeran más abajo, todas las campanas de la ciudad redoblarán con los toques acostumbrados en las ceremonias fúnebres, a cuyo fin harán también las gestiones precisas.

Debe á promoverse por todos los medios la incorporación y emoción de la totalidad del pueblo a los actos de la conmemoración y al espíritu de la jornada.

Concretamente deberán organizarse:

Funerales preparados y costeados por la Jefatura del Movimiento, funerales que se celebrarán en todas las parroquias de España, centrándose en los lugares donde existan varias iglesias, la atención popular sobre los que se celebren en la parroquia principal. Estos funerales se celebrarán a las once de la mañana.

Se dispondrán las honras fúnebres como para un Capitán del Ejército.

El día 19, a la hora de vísperas, se rezará el Rosario de la Sección Femenina, en sus centros respectivos, al cual deberán asistir todas las afiliadas que puedan.

El día 20, a las doce del día, se procederá a descubrir el nombre de JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, que será con letras sobrias, semejantes en su carácter a las de una inscripción romana y sin adorno alguno y cuyo modelo han sido los Jefes de Propaganda, en los muros de todas las Iglesias, quales que no hayan sido abatidas por el marxismo. La inscripción se hará de tal forma que sea el encabezamiento de una lista de Caídos de la parroquia correspondiente que en ella serán inscritos con caracteres inmediatamente inferiores al tamaño a los del nombre cuya inscripción se ordena.

En el instante del descubrimiento las fuerzas de Artillería e Infantería de la guarnición darán las salvas que corresponden a la Jefatura de la Capitanía general. A continuación de las salvas, serán los gritos rituales de la presencia de JOSE ANTONIO, inmediatamente después el pueblo que habrá sido congregado, cantará el Himno de la Falange.

El acto se celebrará con especial solemnidad y la concentración de las fuerzas en una Iglesia determinada, que deberá ser elegida como principal a los efectos de los funerales.

Finalizada la ceremonia las jefaturas del Movimiento que se encuentren en el lugar, colgarán de los muros de la Iglesia una corona de laurel. Desde este momento quedará abierta la ofrenda pública a la memoria de JOSE ANTONIO estableciéndose una guardia bajo las letras de su nombre. A los efectos de la ofrenda popular deberán haberse procurado fijar el número suficiente de soportes a fin de que las diferentes entidades o personas que deseen depositar su ofrenda, puedan hacerlo. El efecto de la ofrenda busca es, que los muros sobre los cuales se ostenta el nombre queden cubiertos de coronas de flores. Al atardecer, y a las once de la noche, se señalará oportunamente por telegrama, el Movimiento

se concentrará en los locales de Falange para oír la palabra que desde Radio Nacional, dirigirá a los españoles, el Excmo. Sr. Ministro del Interior, el Secretario General del Movimiento y el CAUDILLO. Al terminar de pronunciar S. E. su discurso, las campanas de todas las ciudades y pueblos de España se echarán al vuelo en tono solemne y fúnebre. Las salvas se repetirán y en la ciudad donde existan faros o luces simbólicas, éstas permanecerán apagadas por lo menos durante un minuto.

A las primeras horas del día siguiente en las Escuelas, en los talleres, en los Cuarteles, en las Fábricas, en los locales de la Falange, y, en general en todos los centros donde haya una concurrencia especial de gente, se dará comienzo a la lección sobre JOSE ANTONIO de una manera sencilla y como comienzo de la tarea de aquel día. Esta lección será facilitada en textos circulares por la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda.

Se procurará que la Prensa y el Radio y en general todos los instrumentos de difusión estén al Servicio de la Conmemoración de una manera plena y absoluta, exigiendo especialmente de la Radio el mayor rendimiento en cuanto se refiera a la esfera de acción de receptores, de altavoces particulares u oficiales.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Burgos 9 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.

CIRCULAR N.º 47

Orden declarando de uso obligatorio la corbata negra con la camisa azul de Falange en señal de duelo permanente por la muerte de su fundador y primer Jefe Nacional JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.

Confirmada oficialmente la muerte de nuestro Fundador, seguro inspirador y primero de todos los camaradas en la hermandad, el servicio y sacrificio, JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA; habiéndose resuelto la esperanza ideal que, para todos y para nuestra querida Patria, la España Una, Grande y Libre de nuestras consignas, significaba su ausencia, en la certeza de su pérdida, no debe la Falange, sobria y exacta, hacer públicas y ostentables muestras de un dolor que ha de ser fecundo mantenedor de nuestra más firme entereza en la obediencia y en el mando. Pero sí debe establecerse, por modo simbólico, una señal externa de luto permanente, que en la hora actual y en las generaciones futuras hable de nuestra inquebrantable adhesión a la doctrina, el espíritu y el ejemplo del que es ído, permaneciendo con mayor claridad y mejor eficacia en la verdad de nuestros corazones.

Como señal de este duelo permanente por la muerte de JOSE ANTONIO y de acuerdo con el sentido de Milicia que él inspiró al Movimiento, ordeno que, a partir de la fecha del 20 de Noviembre segundo aniversario de su muerte sea de uso obligatorio para todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. la corbata negra sobre la camisa azul, ya vistiendo el uniforme completo, o solo aquella.

También os pido, en nombre del Caudillo, Jefe Nacional del Movimiento, y como Secretario General del mismo, que el hacerlo así sea motivo de encendimiento para vuestras convicciones nacional-sindicalistas, y de mejoramiento de vuestra conducta, para que la alegría de una Falange cada día más acertada y generosa informadora de España, a través de todos los órganos del Poder y de todas las disciplinas de la Cultura, nos consuele de la pérdida del que a todos nos unió en la norma serena de la Patria.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Burgos 12 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.

El Secretario General,

Firmado: R. FERNANDEZ CUESTA.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Ebro ha continuado la persecución del enemigo ocupándose el pueblo de Fatarella, así como importantes posiciones en las estribaciones de la Sierra del mismo nombre.

Nuestra línea se ha llevado por la izquierda al Ebro desde su confluencia con el río Matarranya hasta 2 kilómetros al oeste del pueblo de Biarroja, y por la derecha se ha roto el frente de posiciones enemigas en varios puntos, continuando nuestro avance a la hora de dar este Parte. Ha quedado ocupada y limpia de enemigos una zona de más de 100 kilómetros cuadrados. Nuestro avance ha tenido una profundidad de 11 kilómetros en algunas direcciones, quedando en nuestro poder 10 kilómetros del ferrocarril de Zaragoza a Barcelona.

El material cogido al enemigo es importantísimo y da idea de la gran derrota sufrida por los rojos pues sólo de armamentos van contados hasta ahora 1.263 fusiles, 27 ametralladoras, varios morteros de 11, así como depósitos de municiones de todas clases. El número de prisioneros hechos al enemigo se eleva a 190, teniendo la impresión de que hay muchos más aún no pasados por los puestos de clasificación.

En la cabeza de puente de Serós, una mina propia ha volado un tanque fuso del enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestros aparatos han bombardeado en el día de hoy los objetivos militares del puerto de Barcelona alcanzando los muelles y un barco. También se bombardearon las centrales eléctricas de San Adrián de Besós y la fábrica Cros provocando explosiones. En otro bombardeo se han alcanzado los objetivos militares del puerto de Valencia, tocando los muelles, "Talleres Gómez" y los depósitos de la CAMPSA, en los que se provocaron grandes incendios.

Nuestros aparatos fueron atacados por la caza enemiga, entablándose combate, en el que logramos derribar 1 caza seguro y otro probable.

Salamanca, 14 Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

De Orden de Su Excelencia. El General Jefe de Estado Mayor.—FRANCISCO MARTIN MORENO.

El Jefe de los Presentes

Cuando aquella mañana llegó "El Socialista", mis compañeros de refugio me preguntaron:

—¿Hemos vuelto a "perder" Oviedo, Córdoba, Huesca y Teruel?

—Creo que sí.

—¿Van a asaltar pronto las Embajadas?

—Un día de estos...

—¿Tiene hoy "El Socialista" alguna predilección por la muerte que ha de dársenos?

—No. Hoy no pide que nos ejecuten. Se limita a aconsejar que nos lancen granadas de mano.

Aproximadamente, era la conversación de todas las mañanas, de un colchón a otro, entre sábanas y mantas inciertas, en el sótano de aquella Embajada. Los periódicos de La Hora, frescos de tinta y de sangre, llegaban hasta nuestro agujero todas las mañanas, con sus excitaciones al crimen, con sus "no pasarán!", con la apología continua de García Atadell—"muro de ejecución propio y cementerios particulares"—y con la relación de los "facciosos" distinguidos que habían muerto la noche anterior, "víctimas de rápida enfermedad" o como consecuencia de "una hemorragia".

Pero aquella mañana de 1936, "El Socialista" publicaba esta noticia en pocas líneas, perdida así en su frontón de enfemismos: "Alicante. Ayer, de madrugada, fué cumplida la sentencia dictada contra José Antonio Primo de Rivera." El título de la noticia era "Un traidor menos".

Nada más. Se advertía claramente que la información debía ser publicada por razones que algún día nos explicarían quizá los que ejecutaron al Jefe de Falange, pero que al mismo tiempo había que esconderla un poco. Allí estaba, sin embargo, entre dos sueltos inocentes, no sé si porque todavía quedaba un último resto de pudor en la Prensa de Madrid o porque el sadismo de los verdugos exigía que la muerte de José Antonio no fuera considerada como un hecho importante.

Un traidor menos! Cuando llegase la hora de la Justicia, habrá que pedir cuentas especiales de este asesinato y alguien tendrá que explicar también por qué era traidor José Antonio y a qué era traidor. Nunca había traidorado nada. Una vida limpia, una palabra de cristal y una conducta insobornable.

Fué el "paseo" jurídico. A José Antonio le asesinaron por enemigo. Porque era español, nada más; porque tenía una frente ancha y unos ojos azules llenos del asombro de Castilla; porque había dicho que "en el equilibrio de un alto sentido tradicional está la clave no sólo de la economía, sino de la política y de los grandes estilos de la Historia"; porque no pactaba; porque había llevado la lirica al corazón de las juventudes españolas; porque no fue nunca un revolucionario meandrinoso, como los Prieto, los Azaña y los Largo Caballero, sino el guión de sus centurias...

Es posible que a estas horas haya muchos arrepentidos en el bando enemigo; nada puede pesar más en ellos que este crimen de haber agujereado a balazos la cabeza maravillosa de José Antonio y de haberle llamado traidor. Solamente una partida de degenerados en estado de putrefacción es capaz de segar como una espiga de trigo, friamente, al hombre que se alzaba en el Parlamento contra ellos, solo contra todos, para enseñarles lo que es España y lo que es un Destino y qué distancias astronómicas separan al flamenquismo de la bravura.

Aquella mañana de 1936 supimos que José Antonio había llegado a su estrella. Acababa de convertirse en balada. Sus ojos son hoy más azules que nunca y su frente más ancha; más grande su España...

Murió porque la muerte es un acto de servicio y porque se es de Falange para siempre, así en la tierra como en el cielo.

J. MIQUELARENA

José Antonio, precursor de España: ¡Presente

MALLORCA AL DIA

AYUNTAMIENTO

PRESENTACION

Se juega a los familiares de los soldados Mateo March Casanovas, Francisco Espinar Far, Mateo Massot Lladó, Mateo Aguado, Segura Pedro Fernández Torres, Juan Seguí Roselló, Bartolomé Palmer Navaro, Carlos Lladó Filixá, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento en horas de oficina para enterarnos de un asunto que les interesa.

VIDA SOCIAL

BODA

En la capilla del Perpetuo Socorro de la Parroquia de Santa Cruz, celebraron el matrimonio de la señorita Buenaventura Cestaño, hija del Teniente Coronel retirado don Manuel, con el industrial don Antonio Ricna Gomila.

Bendijo la unión, el Rdo. D. Rafael Juan, regente de la Parroquia del Pont d'Inca.

Actuaron de padrinos los padres de los contrayentes.

Firmaron el acta, por la novia, su hermano el Teniente Provisional de Infantería don Manuel y su tío el Cajero del Fomento Agrícola don Bartolomé Pascual.

La nueva pareja, visitarán los principales pueblos de la Isla.

ASCENSO

Ha sido ascendido a General de Brigada el Coronel de Ingenieros don Luis García Ruiz.

MEJORA

La esposa del Director Proprietario de nuestro colega "LA ULTIMA HORA" camarada José Tous Ferrer, ha experimentado una ligera mejoría en la enfermedad que sufre.

NOVENARIO

En sufragio del heroico aviador Teniente Coronel don Francisco Franco y sus compañeros caídos en cumplimiento de su deber, ayer se celebró las primeras de las misas del novenario organizado por el personal de la Región Aérea de Baleares.

Asistieron muchas personalidades y amistades del glorioso aviador, que testimoniaron a su señora viuda e hijita, sentidas demostraciones de condolencia.

VIAJEROS

Ha regresado de la Isla de Ibiza el Jefe del Servicio de Prensa de Baleares camarada Luis R. Amorós.

El sábado salieron para la Península por vía aérea el arquitecto don Luis de la Peña; los Capitanes de Infantería don Victoriano Isasi González y don Juan Monterrubio España; el Oficial de Telégrafos de Pamplona y su esposa, señoritas María del Socorro y María del Sagrario Schacht; los alféreces de Infantería don Fernando Gibert y don Pedro Jurado.

Han salido para la Península el Teniente de Infantería D. Miguel Alcázar, alféreces de la misma Arma D. Manuel Comis, D. Bernardo Rotger y D. Rafael Llabrés; D. Enrique Arañó Radi; el Secretario particular del Alcalde de esta ciudad, D. Joaquín Llauger; el Teniente D. Ricardo Trenor; D. Baltasar Vius; D. Nicanor Montaña, y D. Nicolás.

Han llegado de la Península, D. Ricardo Vecina López; D. Antonio Juan Mulet y D. José Vidal Ribas.

FUNERALES

El próximo día 12 a las 10 de la mañana y en la Iglesia de San Francisco tendrá lugar una Misa rezada en sufragio de las personas que murieron asesinadas en Menorca víctimas del furor marxista.

La Jefatura insular de la Falange menorquina ruega a todos los afiliados, así como al público en general, la asistencia al acto, para dedicar un pensamiento y una oración a los que ydieron los primeros en entregar su vida generosa por la Causa de España Grande y Libre que, todos anhelamos.

LIRICO HOY DESDE LAS 330 La bandera amarilla



ERASE UNA VEZ...

Invitados por el "Teatro Azul" de la Jefatura Provincial de Propaganda asistimos ayer al ensayo del cuento lírico "Erase una vez..."

Los comentarios del público selecto, fueron unánimes. Era realmente un acierto el elevar a las tablas del Principal, el espíritu candoroso e infantil de los cuentos populares.

Gabriel Fuster ha plasmado el milagro. Su libreto es algo que parece arrancado de una narración de abuelo a nietos junto al hogar encendido.

Isidro Molas ha bordado maravillas en una música completa, que da al cuento categoría de obra grande.

Los camaradas del Teatro Azul vienen sus papeles a la perfección. Parecen personajes ficticios de una "Ronda" moviéndose en el terreno de la realidad.

No podemos decir más de la obra que mañana se estrenará en el Principal. La crítica del estreno juzgará de sus motivos escénicos, de los cantos, de los ballets.

Nosotros para nuestros lectores publicaremos mañana una "Autocrítica" del camarada Fuster, quien horas antes del estreno, dará a conocer por qué escribió "Erase una vez..."

Damos a continuación algunos de los precios que regirán, incluidos todos los impuestos: Butaca con entrada 6 ptas.; Palcos platea 40; primer piso 35; segundo piso 30, y tercer piso 20. Butacas delanteras de preferencia 5 ptas. y butacas de preferencia 350 ptas.

RIALTO Y MODERNO

El entusiasmo del público por la producción "El Barbero de Sevilla", sigue en período álgido, como en el día de su estreno. No puede decirse de este film, como de tantos otros, que el interés va en aumento, pues ya desde el primer día, la apasionada atención de todos los aficionados llegó al máximo y desde entonces se mantiene en el mismo grado de exaltada admiración.

Se pregunta el espectador, luego de haber visto esta magnífica cinta, quien es la estrella principal en "El Barbero de Sevilla". Pues mientras Miguel Ligero despierta la hilaridad general desde las primeras escenas y la mantiene hasta el final de la película, y Roberto Rey suscita la admiración por el acabadísimo arte con que borda su simpático papel, aparece en escena Estrellita Castro, y ya desde entonces se sigue su actuación con emocionada simpatía.

Artistas magníficos innatos, ellos y los que a su alrededor completan la obra, su labor bajo la égida de nuestro gran director Benito Perrojo, es de una naturalidad y humanidad tales, que la palabra difícilmente podría calificarla con justeza.

CARTELERIA DIARIA

LIRICO.—A las 3:30: LA BANDELA AMARILLA (estreno).

MODERNO Y RIALTO.—A las 3:30 EL BARBERO DE SEVILLA (estreno).

BORN.—A las 3:30: LA HERMANA MARIA (estreno).

FRONTON BALEAR.—A las 4 y media, grandes partidos y quinielas.

Subsidio pro combatiente

COMISION PROVINCIAL DE BALEARES

Pago de Padrones

Queda abierto el pago de padrones de subsidios correspondientes al pasado mes de Octubre, el cual tendrá lugar en las Oficinas de esta Comisión (Ayuntamiento) desde el día 15 al 9 de los corrientes, ambos inclusivos, de 9 a 1 de la mañana, durante cuyo plazo podrán retirarse los respectivos importes, mediante la presentación de la oportuna credencial que les autorice para el debido cobro.

Al propio tiempo se recuerda a los Jefes de las Comisiones Locales que no lo hubieren efectuado la obligación en que se hallan de ingresar en los primeros días del mes siguiente las cantidades recaudadas por reintegros de nóminas, venta de tickets, material, etc., correspondiente al mes anterior, por lo cual quedan advertidos por el presente para cumplir con el expresado servicio inmediatamente y lo más tarde al pasar a recoger el importe del padrón arriba anunciado. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

JUNTA DE ABASTOS

Desde esta fecha regirá como precio de tasa para la venta de los huevos el siguiente:

- De productor a almacenista, 3'65 ptas. docena. De almacenista a detallista, 3'85 ptas. docena. De detallista a público, 4'00 ptas. docena.

Palma, a 15 de noviembre de 1938. III T.—El Gobernador Presidente.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Parroquia Iglesia de Santa Cruz, en honor de Santa Gertrudis la Magna. A las 10, Tercia cantada y Misa Mayor solemne con sermón por el Rdo. D. Francisco Jaum, Vicario de San Jaime y exposición del Smo. Por la tarde a las 5 actos de coro, al anochecer Rosario, Novena, sermón por el indicado orador y reserva de S. D. M.

VISITA.—A la Virgen del Carmen, en Santa Teresa.

ORDEN PUBLICO

A pesar de la vigilancia establecida en las carreteras y de las sanciones que se imponen por mal uso de los aparatos de alumbrado en los cruces de vehículos automóviles, se sigue comprobando—aunque en reducido número—que algunos conductores no cumplimentan lo ordenado en el Código de la Circulación, dando como solución de alumbrado de erujando encendido el del otro, o hacer las señales de forma tan incompleta y perezoza, que producen graves molestias en la normal marcha de los coches. Y como quiera que tanto por la prensa de toda España Nacional así como por Radio se ha advertido con exceso la obligación de dar exacto cumplimiento a los artículos 16 y 7 del citado Código, se previene que por este Servicio se dan órdenes para castigar con todo rigor las infracciones que sobre este extremo se cometan en lo sucesivo.

Valladolid, 4 de Octubre de 1938. —III Año Triunfal.

SALVOCONDUCTOS

Relacionados los Salvoconductos para cruzar la frontera concedidos por el Excelentísimo Sr. Ministro de Orden Público a las personas que se indican las que deberán recogerlo personalmente en esta Delegación, calle Misión, núm. 10.

- D. Fernando Benet Rasbo, de Palma; doña Concepción Mur Sánchez, de Palma; don Sebastián Casademont Valls, de Palma; doña Margarita Picardo Bertrán, de Palma; don Eugenio Saz Serrano, de Palma; don Juan Alemany Pujol, de Andraitx; doña Margarita Oliver Pons, de Palma; doña Sebastiana Alemany Alemany, de Andraitx; doña Margarita Alemany Massot, de Andraitx; don José Luis Aguiló Valentí, de Palma; doña Otilia Aínsa Junoy, de Ibiza; don Joaquín Navarro Rodríguez de Ibiza; doña Ignacia Casals Colmer, de Sóller; doña Antonia Gelabert Andreu, de Palma; doña Lluïsa Panle A. Burel Jourdain, de Pollensa; doña Adela Lucie Didier, de Burel, de Palma.

D. Andrés Servera Sureda, de Son Servera; doña Margaita Estarás Vicens, de Palma. Palma de Mallorca 14 noviembre 1938.—III Año Triunfal. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Patronato Nacional Antituberculoso

En el concurso anual que celebra el Comité Ejecutivo de la "Unión Internacional contra la Tuberculosis", para la concesión de becas especiales, al que se presentan innumerables candidatos médicos de todo el mundo, ha sido designado un español, el doctor José Argemí Lloveras, perteneciente al Patronato Nacional Antituberculoso.

Este candidato ha sido presentado a dicho Comité Ejecutivo de la Unión Internacional por el Instituto Pasteur, de París y la elección ha sido hecha por unanimidad.

Fueron designados además como becarios un alemán, un norteamericano, un chileno, un lituano y una profesional de la India inglesa entre los sesenta candidatos que se presentaron de todas las naciones.

Es la primera vez que un español sale favorecido con este alto honor por la Unión Internacional contra la Tuberculosis, y en este caso el triunfo del Doctor Argemí Lloveras recae en el Patronato Nacional Antituberculoso español al cual pertenece como enviado a Italia para estudios especiales sobre la materia. El Organismo antituberculoso de nuestra Patria no descuida ni la labor técnica y constructiva eficaz ni el contacto con el medio científico internacional, en el que va abriendo paso el gran esfuerzo de esta Institución.

D. O. M. ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DE LOS R.DOS. S.S. Sacerdoles, Militares y Camaradas Seglares QUE POR DIOS Y POR LA PATRIA OFRENDARON SUS VIDAS VICTIMAS DE LA CRUELDAD ROJA EN MENORCA

Martes deportivos de Falange

¿Qué pasa en el Mallorca?

No queremos pasar adelante sin antes hacer un poco de historia sobre el último tiempo dado por el club decano. Ya en los meses de agosto y septiembre, los mismos "secretarios" de antaño iniciaron el fichaje de jugadores para la formación de su once. Las fichas logradas eran de sobra conocidas: Asencio Barroso, Ferrer y otros venían a aumentar la plantilla ya conocida del club del Borne.

Pero la afición mallorquina es justa y sabrá predecir en esos dos cosas! tamaño sacrificio de los buenos deportivos y la negligencia y antideportivismo. La afición en su día no nos cabe la menor duda, no olvidará la frialdad del club que, en las circunstancias actuales, se retira de la competición de desde 25 años a esta parte anualmente se viene celebrando.

Apertura de curso del Instituto

Ayer tuvo lugar en el Instituto Ramón Llull la inauguración oficial del curso académico de 1938—39.

También asistieron, el Presidente de la Asociación Católica Padres de Familia con varios señores de la Directiva; alumnos y alumnas del Instituto; una Sección de Flechas Navales, y muchos padres de los alumnos matriculados.

Celebró la misa el Rdo. D. Lorenzo Ribet de la Real Academia y Profesor de este centro.

Después de la ceremonia religiosa, dirigieron todos los asistentes al Instituto y el Rdo. Sr. Bosch dirigió a los alumnos acertadas frases, exhortándoles al estudio eficaz y exaltando al Caudivo, declarando abierto el curso.

Sirvióse un lunch a los reunidos, vino y acordóse remitir al ministro de Educación Nacional el siguiente telegrama:

"Director Instituto a Ministro Educación Nacional: Inaugurado curso académico celebración Misa Espíritu Santo en Iglesia S. Francisco, que vio la conversión de Ramón Llull y donde hallaron paz sus huesos, con asistencia Profesorado y alumnos que desfilaron ante su Sepulchro, renovamos fidelidad a la Nueva España y a la Cultura que la hará con tan felices auspicios grande, una, libra y católica. Viva Franco. Arriba España.—El Director Bartolomé Bosch".

gueno? Si así fuere, necesariamente tendríamos que convenir en que entre algunos elementos y asociados de la "Peña Macorca" tan solo falta una cosa: la deportividad.

Sépalos la afición: después que Cubí, Paco Tomás, Antonio Planas y otros, por tantos medios estuvieron a su alcance procuraron el que la afición no se viera defraudada por el club decano, hubo quienes... socios de dicho club... despreciaron a esa misma afición, que en tantísimas ocasiones les ha dado su aliento y su valiosísima cooperación.

Sépalos la afición que a hogaño ve mermaidos por el C.D. "Mallorca" es obra exclusiva de unos cuantos que bien sonan ¡asómate lector! de deportivos mo y que son los únicos responsables de la ausencia del Campeonato del club del Borne.

Sépalos la afición que, los buenos deseos de los que pretendieron formar en el conjunto que fuera en la competición oficial el principal animador, fueron atacados por quienes más obligados es taban a defenderlos, ya que únicamente a la afición se deben.

Sépalos la afición que hubo quien se negó a que el equipo del "Mallorca" tomara parte en el Campeonato cuando, entre los seguros y los en cartera, como los siguientes jugadores: Torres, Abad, Azamora, Liras, Jordá, Sánchez, Asencio, Felu, Calafell, Felipe, Barroso, Berrocal, Pijol y al gunos más.

Y dejamos para mañana comentar las consecuencias que el derrumbamiento del once del "Mallorca" acarriará a la competición oficial que Di m., comenzará el día 18 del corriente mes de Diciembre.

Información extranjera

FUTBOL

La superioridad del fútbol inglés quedó de nuevo patente en el partido celebrado contra Noruega, en el que los ingleses demostraron una técnica excelente. En la primera parte marcaron cuatro tantos, dedicándose la segunda a jugar con el balón sin ser molestados por sus contrarios. El partido terminó 4 a 0 a favor de los británicos.

CICLISMO

En Milán, Sapenetty batió el record mundial de los 50 km. estableciendo una media horaria de 44'026.

NATACION

El campeón de natación europeo J. Balke ha conseguido batir el record mundial de los cien metros, que detentaba el francés J. Cartonnnet en 1 m. 9'8 segundos, dejándolo en 1 m. 9'5 segundos. Los 50m primeros los ha recorrido en 31 segundos haciéndolo en la especialidad denominada mariposa.

LA FILADORA SASIRERIA A MEDIDA

El Constanca campeón de Liga EN INCA

CONSTANCIA, 4—U. S. PORTUGUENSE, 2

A beneficio de Frenes y les se jugó anteayer el partido público dando el resultado que se destinaba su recaudación.

Se guarda un minuto de silencio en recuerdo de los caídos en el partido a las órdenes del Sr. que alinea los equipos en el siguiente:

Constancia: Company, Riqués, Oliver II, Ordinas, Hernández, Antolin, Tena, Portugués.

Poblense: Reus, Rián, López, Mariemta, Torrandell, Crespi, Barber, Varet, Simó.

A los 20 minutos Antolin Terradellas que rápido se abre entre los defensas y lanza un tiro que vale el primer gol de la (Ovación).

Con este goal se anima a la y Reus trabaja mucho.

Avanza Portugués que el centro fuerte recogiendo el balón centra y Antolin mete el primer gol de la inesperadamente a los 29 goal.

A partir de este goal se abren los poblenses y el dominio de tancia se acentúa.

Antolin logra el tercer goal. Empieza la segunda parte de duda alguna podemos decir que ha sido la mejor de Campeonato.

El primer goal de la partida logrado por Simó después de vechar un buen pase adelantado veterano y ex-jugador constanber y el segundo logrado por el recibir un pase de Benet.

los defensas y lanzar un tiro a media altura imparabla.

El del Constanca fue un tiro fortísimo de ortar.

El Poblense demostró ser digno de figurar en primera y ría, equipo todo voluntario.

El Constanca, más veterania, serenidad en casos les para decidir un partido.

El arbitraje el Sr. Pascual gana dificultad.

El partido terminó interm la Banda el Hmo Nacional do como es deber de todo es todo el público y entre una una señorita hizo la entrega de copa ofrecida como trofeo a la legación de Frenes y Hospital el capitán del equipo del Con Marqués devolvió en nombre Club y jugadores.

Partidos jugados

Athlético, 4. Antoniana, 3.

Recreativo, 3. Soledad, 4.

Baleares, 3. Palma, 2.

El nuevo estado tiene por base el alma de José Antonio

VOZ DE FALANGE

PROPAGANDA DE RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

O. J.

Delegación de Sanidad

Se ruega a todas las camaradas que se citan pasen el miércoles día 16 de 3 a 6 tarde, por la Delegación provincial de Sanidad.

Camaradas M.ª del Pilar Vavani-llas Infante, Ana M.ª Llobera Bastard, M.ª Teresa Escalas Fábrega, Rafaela Sardón Rodríguez, Trinidad y M.ª Dolores Delegado García-Morales, Margarita Cañellas Estrades, María Teresa Alcover Vivó, Isabel y Magdalena Riutord Pineda, María Dolores Rodríguez Acosta, Catalina Mulet Jolau, Elvira Virell Vanrell, Ana María Abad Verger, María Pura Bonilla, Asunción Martín Fuster, María Concepción Riera Pou, Mara Paz López Echeandía, Dolores Stengel Bosca, María Dolores Pérez Catalá, Francisca Inas Santandreu, Lucía Cifre Balaguer, Francisca Jofre Nicolau, Francisca Villalonga Coll, Catalina Noguera Jaume, Josefina Llompart Contestí, Clara Villalonga Coll, María Josefa González Moro, María Luz Salas Cardenal, Bárbara Lacy Sureda, Fanny Lacy Suredam, María del Carmen Lacy Sureda, Antonia Villalonga Coll, Antonia de Oleza Gual, María del Pilar de Oleza Gual.

Sección Femenina

Se comunica a todas las camaradas de la Sección Femenina que tienen la obligación de enviar a esta Jefatura Provincial (Gran Vía José Antonio núm. 13) una tarjeta personal la cual se remitirá a nuestra Jefatura Nacional, Pilar Primo de Rivera, como demostración de nuestro afecto y unión en estos días de conmemoración de la muerte de José Antonio. Las que lo prefieren, podrán firmar en los papeles preparados a tal efecto en el local de la Sección Femenina antes del próximo sábado día 19.

FALANGE periódico Nacional Sindicalista

ALMACEN MIGUEL

Trajes a medida. Uniformes militares

El Aguinaldo del Combatiente

Se ha iniciado nuestro trabajo para el Aguinaldo del Soldado. Estamos ya entrados en Noviembre y las punzadas del frío ahogando la caricia del sol hablan de la proximidad de Nochebuena. La fecha hogareña y cristiana va a sorprender a nuestros soldados bajo cielos lejanos, entre paisajes de nieve y silbidos de balas. En cada casa española habrá ese día un puesto vacío. En unas, se agrupará la familia con el pensamiento puesto a lo lejos, dedicando un recuerdo emocionado al que en el hocico paisaje de trincheras, lleva a cabo el fecundo sacrificio de su fe en Dios y en el Caudillo.

Esos días, hasta el puesto de servicio de cada soldado tiene que llegar, llegará, el abrazo fuerte de España, por exigencia ineludible de patriotismo y de hermandad, que por el esfuerzo de los que guía el genio del CAUDILLO en la retaguardia de FRANCO.

Un día sobre el campo de España se alzó un muro de bayonetas. Más que las armas, que no sobraban, eran los pechos que prodigaban su tributo de sangre, y muy pronto la tierra que aquellos hombres cubrían se fue enanchando. Todos los caminos de España se fueron volviendo rutas de victoria. Por ellos, por la siembra fecunda de sus sudores, de su sangre y de sus risas, muchas ciudades, Bilbao entre ellas, que supieron del dolor y la agonía bajo la opresión de la horda, celebrarán esta Nochebuena entre luces de resurrección y aires

españoles y cristianos. Que nadie lo olvide hoy: Todos los combatientes de España son carne de entraña en nuestro espíritu, son hermanos, los más nobles; y esta razón de hermandad cristiana y española, este lazo de solidaridad nacional, basta y sobra para satisfacer la generosidad de aquellos. Pero hay otra razón, además. Muchos soldados de España no podían recibir los obsequios familiares, acaso porque no tienen quien se lo envíe, que un día, cuando los rojes enfilaron nuevamente caminos de derrota, vengaron su rencor impotente acerbillando los cuerpos inermes de los seres queridos. No los recibirán algunos, porque acaso sus familias viven en la zona roja esperando ansiosas el día luminoso de su liberación. Y para esos y para aquellos, la ofrenda generosa.

Hoy mismo, sin esperar a mañana. Los mejores de España luchan y triunfan. Para la última Nochebuena de ausencia y de lucha, porque en la otra habrá de nuevo calor de hogar y sonrisas sobre la luz de la victoria. En nombre de España y de FRANCO te pedimos tu aportación generosa, más generosa que nunca, entendiéndolo bien, para el combatiente. Ellos no piden nada; están ocupados en la gran tarea de defender tu bienestar y lograr la resurrección de España. Y antes de que haya podido llegar la ofrenda de tu donativo se han adelantado ellos al prodigar a lo largo de la guerra terrible, la ofrenda de su sangre juvenil.

LOS DECRETOS LEYES FRANCESES

Obstáculos a la obra fecunda

PALABRAS DE REYNAULD

París. — El gobierno no ha terminado de examinar los decretos leyes, por lo que mañana a las tres se reunirá el Consejo de ministros.

Hoy ha conferenciado Reynauld con el ministro de Industria sobre diversos aspectos de la misma con el de Marina sobre cuestiones referentes a la marina mercante, y con el de Trabajo sobre los retiros obreros.

Manifestó Reynauld que el enemigo de Francia es la economía es la economía y que el único remedio precisamente económico. Agregó que si grandes son las medidas fiscales, grand será la economía que se haga y que no dejarán de producir sorpresas.

Añadió que hay 900.000 funcionarios del Estado, 500.000 ferroviarios y 150.000 empleados diversos. Por de pronto 40.000 ferroviarios trabajarán en las fábricas por la defensa nacional.

OTRA REUNION

París. — Mañana por la tarde se reunirá el consejo de gabinete bajo la presidencia de Mr. Daladier y en la que Mr. Reynauld someterá a sus compañeros los últimos decretos para la reorganización de la economía. Después se celebrará un Consejo de Ministros bajo la presidencia de Mr. Lebrun para que firme los decretos examinados por el consejo de gabinete.

DICE "LE JOUR"

París. — La opinión no reacciona ante los decretos financieros. Los periódicos se limitan casi exclusivamente a darlos a conocer a sus lectores.

"Le Jour" dice que se habrá de pasar la factura al frente popular. En los círculos políticos hay mucha reserva en los comentarios. No se espera unanimidad en la acogida de los decretos pues es fácil prever la oposición del frente popular.

Blum ya lo ha anunciado en "Le Populaire", diciendo que con ellos va incluido el capitalismo. Además ha pronunciado un discurso diciendo que no estaban de acuerdo con los decretos de referencias. Se trata no sólo de una manifestación de orden político sino de una medida contra los trabajadores.

Dió por descontado que los socialistas no aprobarán estas disposiciones, y terminó diciendo que la libertad está en peligro y no sabía si el de mañana podrá ir al gobierno un hebreo o un socialista.

LEON BLUM PERORA

París. — En un discurso pronunciado por el partido socialista León Blum en el que declaró que los planes de Reynauld no eran los que esperaban y que les había defraudado, atacó a todos los miembros del gobierno franceses y añadió que los obreros que trabajan su jornada de 8 horas no podrán desde ahora en adelante disfrutar de los meses para atender a sus necesidades físicas.

LOS IZQUIERDISTAS

París. — La prensa de izquierdas se manifiesta contra el gobierno especialmente "Le Populaire" y "L'Humanité", pues no están conformes con los nuevos decretos leyes de Reynauld.

La prensa moderada acoge satisfactoriamente las nuevas disposiciones. "Le Jour" dice que el pueblo francés va a pagar ahora la factura del frente popular.

VIN D'OR

BORN

MAÑANA DIA DE MODA Riguroso estreno UFA en Palma

La nave del misterio

con LIDA BAAROVA y WILLI BIRGEL, la gentilísima pareja de BARCAROLA

LA EXPEDITIVA B. MIRALLES SOLEDAD 29 y 31 - Teléf. 1426

Admite, en servicio combinado POR AVION, paquetes para los FRENTES y para todo el TERRITORIO NACIONAL.

SASTRERIA e UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margalit, 18 TELEFONO NUM. 11 o FELANITX Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Problema colonial de Alemania

Roma. — Comenta un periódico la cuestión colonial alemana diciendo que Alemania reclama puda y simplemente lo que le pertenece.

En Munich declara Hitler a Chamberlain que no quería la guerra, y así firmó un tratado de no agresión y el arreglo de los asuntos por medio de negociaciones, pero con motivo de la cuestión colonial parece que algunos periódicos no piensan en hacer concesiones, por lo que entramos en una fase de nueva tensión.

Inglaterra y Francia deben renunciar a la paz y al equilibrio europeo, del que se muestran tan entusiasmados, y si no es así, deben renunciar a sus funestos errores. El pacto anglo italiano no sería un instrumento de normalización de relaciones.

La iniciativa corresponde a las democracias; ellas dirán lo que quieren, pero no olvidan que si Italia es una garantía de la paz, también puede ceder en caso de guerra la suerte de Europa.

En la Cartuja de Miraflores

Burgos. — El Ministro del Interior D. Ramón Serrano Suñer visitó esta tarde la Cartuja de Miraflores, en dicha visita a la Cartuja acompañó al Ministro el procurador de la misma. La Cartuja produjo al Ministro una gratísima impresión.

FRONTON BALEAR

HOY, MARTES Tarde a las 4 1/2 SATUR—ECHAVE contra ZULAICA—RICARDO

ORIO—ISASI contra BARRENECHEA—ECHENIQUE y quinielas. Detalles por carteles y programas. Jueves, partidos y quinielas.

Incomprensión de las democracias

Roma. — Una importante publicación diserta un interesante artículo "Incomprensión de las democracias" Alude en el mismo el problema colonial y afirma que Alemania solo pide la devolución de sus antiguas colonias y recuerda que los acuerdos de Munich entre el Fuhrer y Chamberlain evitaron una guerra y que los dos hombres de Estado consiguieron un período de apaciguamiento en Europa, pero que vista la actitud adoptada puede transformarse en un período de tensión, y que si las democracias quieren la paz deben resolver inmediatamente esta cuestión.

El mundo sabe que Alemania e Italia no tienen miedo a la guerra; la iniciativa pues, debe partir de los países democráticos. Luego manifiesta que si Italia puede garantizar la paz puede también hacer la guerra.

Goebbels habla en Berlín

Berlín. — A los postres de una comida popular celebrada en el Olimpo al Norte de la capital, el Ministro de Propaganda Von Goebbels pronunció un breve discurso exaltando en primer lugar la figura de Von Rath asesinado en París por un judío polaco, añadió que el asesinato no había producido sensación en el mundo, en cambio las medidas de represalia tomadas contra los judíos, tomadas tan justamente por el gobierno del Reich, habían producido alarma y consternación en los demás países democráticos.

Goebbels añadió que el Reich ha cumplido con su deber al tomar aquellas medidas. El nombre de Von Rath nos lo pedía. El Ministro del Reich terminó diciendo que no está dispuesto a perder ninguno de sus hijos para ello intensificará sus medidas contra los judíos. Goebbels fue muy aplaudido al terminar su discurso.

"Hogar del Herido" en Salamanca

Salamanca. — Establecido por la delegación provincial de Fuentes y Hospitales se ha inaugurado el hogar del herido, institución en favor del combatiente instalada en el casino de Salamanca.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA Transporte combinado de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. CEUTA (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas, SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomena de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybárra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Rome, calle Pablo Morillo, 4. CORUNA.—Sres. Yluda de Bladio Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11. GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas, SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1. PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduanas. PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cia. Agentes de Aduanas.

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

DFSEO PISO Por el ensanche 5 dormitorios 601 y todas comodidades. Ofertas: Bolsería, 18 entlo. VENDO O TRASPASO del negocio Bar Dancing. El mejor y de más clientela de Palma. Razón: Bolsería 18 entresuelo. ALQUILARIA Chalet o casa con jardín 4-5 dormitorios cuarto de baño y garage. No importa distancia siempre que haya tranvía: Ofertas, J. P. Bolsería 18. CARNET CHOFER Gestión rápida y económica en La Agencia LA INFORMACION Bolsería, 18. — Tel. 1463. EXTRAVIOSE una becerria color pardo, se gratificará su entrega en la Alcaldía de Llubí. CLINICA PEÑARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2297. NUESTRO TELEFONO 2078. COMPRARIA COCHE Roadster o Sedán máximo 13 HP. Preferible "Ford". Ofertas al núm. 104 de anuncios FALANGE Bolsería, 18 entlo.

CONVOCATORIA Todos los Flechas que integran la Centuria a Acción, deben presentarse, sin falta, excusa ni dilación alguna, a las seis y media de la tarde del próximo día 16 en la Casa Primo de Rivera. (Oficinas) al camarada Jefe de la Centuria, Anjo Cortés Cortés, para recibir instrucciones. Se advierte que dicho día quedarán formados los pelotones de dicha centuria de alguno de sus componentes y que por tanto la no asistencia, supondrá la pérdida del puesto que actualmente ocupa. Palma, 2 Noviembre 1938.—III T.—El Encargado de Cultura y Propaganda.

MASA CORAL A las seis y media de la tarde del próximo miércoles, día 16, deberán hallarse, en el Salón de Actos de la Casa Primo de Rivera, todos los componentes de la misma.

ORDEN DEL DIA 14 DE NOVIEMBRE DE 1938. III T.

ARTICULO UNICO. — Aprobados para los empleos que se citan a los camaradas que a continuación se relacionan, según acta aprobada por el tribunal competente en 6 del actual y por existir vacantes en los mencionados empleos, he dispuesto que el próximo jueves día 17 del actual sean dados a conocer con las formalidades reglamentarias, a cuyo fin a las 18 horas de dicho día se encontrará en el Cuartel General la bandera de Cadetes "Águilas de España" al completo de su personal.

RELACION QUE SE CITA Para Jefes de Falange: Jaime Fé Serra. José M. Alcover González. Pedro Luis Millet. Nicolás Borrás Clar. Para Jefes de Pelotón: José Luis López. Juan Boix Matas. Alberto Alcu Ramis. Matías Cercá Pujadas. José L. Tausent. José Terrasa Capillonch. Rafael Blanes Blanes. Jaime Sintes Juaneda. Francisco Ramis Arrom. El Jefe de Milicias, José M. Masiscal. — Comunicada.—El Ayudante, Antonio Manchado Sánchez.

EN RIALTO Y MODERNO desde las 5'30 triu fan rotu damente los valores del cinema nacional con EL BARBERO DE SEVILLA Miguel Ligero Roberto Rey Estrellita Castro ¡Aprésú est! Los leños son tan imponentes que no la verá quien quiera, sino quien pueda Es una producción de BENITO PEROJO Recuérdelo: Más, mucho más de lo que Vd espera Presentada por FILMS

En mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestral: 24'00
Número suelto: 0'15

AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 444

1938
MARTES, 15 DE NOVIEMBRE
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

El Caudillo comprende a José Antonio: Comprendedlo todos

Semana de José Antonio Tradicición y Revolución

¿Quién mejor que José Antonio podría decirnos por qué nació la Falange? Nadie más autorizado que su más inspirado creador, para explicar nos la causa profunda del Movimiento que vivimos todos los auténticos españoles. Y de él son las palabras que transcribimos a continuación:

"A los españoles les dolía el presente de España. En tal coyuntura, unos esperaban hallar el remedio echando lo todo a rodar. Esto de echarlo todo a rodar es desde luego mucho más fácil que recoger los cabos sueltos, anularlos y separar lo aprovechable de lo nocivo. ¿No será la pereza la causa de muchas revoluciones?"

Otros aconsejaban como remedio la vuelta pura y simple a las antiguas tradiciones, como si tradición fuera

El pacto anglo-italiano que entra mañana en vigor, y su contenido

Londres. — Mañana día 16 será puesto en vigor el pacto anglo italiano, mediante declaración que se redactará en el Palacio Chigi, poniendo su firma en ella el Conde Ciano y Lord Perth.

Inmediatamente después, el Embajador inglés presentará al Ministro italiano de Negocios Extranjeros sus nuevas cartas credenciales, en que se le acredita como representante del Imperio Británico ante S. M. el Rey Emperador Victor Manuel III.

Según los círculos bien informados el contenido del pacto que entrará en vigor, por considerarse cumplidas las condiciones previas, abarca los extremos siguientes:

ARTICULO I — Inglaterra reconocerá los intereses vitales de Italia en el Mediterráneo, y, a su vez, Italia el interés esencial del camino a las Indias Británicas.

ARTICULO II — Italia e Inglaterra renunciarán al incremento por reforzamiento de sus bases en el Mediterráneo y del Mar Rojo.

ARTICULO III — Inglaterra e Italia reafirmarán que el canal de Suez quedará abierto a todos los barcos en caso de paz o de guerra.

ARTICULO IV — Italia reducirá a la mitad su guarnición en Libia.

ARTICULO V — Se efectuará la retirada sustancial de voluntarios italianos que luchan en España.

ARTICULO VI — Italia asegura que no tiene ninguna aspiración sobre el territorio español, europeo o africano, respetando su íntegra independencia.

ARTICULO VII — Inglaterra reconocerá el Imperio italiano y usará de su influencia para que la S. de N. retire sus objeciones al reconocimiento.

ARTICULO VIII — Italia e Inglaterra se comprometerán a resolver pacíficamente todas las cuestiones que surjan en los confines de Etiopía.

ARTICULO IX — Será mantenido el statu quo en el Reino de Arabia, de acuerdo con el Tratado secreto Anglo Itálico 1927.

ARTICULO X — Italia reconocerá el Protectorado de Aden estabilizado en 1937 por Inglaterra.

ARTICULO XI — Inglaterra se compromete a salvaguardar los intereses italianos caso de renunciar a su mandato sobre Palestina.

Así se gana la guerra Crónica del "Tebib"

Cada día que pasa crece más y más mi convicción de que España, nuestra España posee uno de los mejores ejércitos del mundo si es que no tiene el mejor de todos; y no es ilusión mía ni mucho menor ardid periodístico para mantener enardecido el espíritu de la retaguardia que no nos cospita por ciertos estimulantes ni puntales, aun cuando a mí me parece que está muy lejos de tener exacta conciencia de todo lo que nuestro ejército vale y representa, sino que me decebo por un exámen sereno y circunspecto del desarrollo de la campaña, a un análisis, no diré crítico pues carezco de preparación para revestir de tal atributo, pero sí ponderando y sacando las consecuencias y las premisas más firmes e indiscutibles. Digo esto porque si aún viviéramos aquellos tiempos heroicos de nuestra cruzada en el que el cronista dejaba desbordar su entusiasmo ante la victoria, hoy sería un día en que yo lanzaría aquel mi caí famoso "español, en pie" como debí lanzarlo el día de la conquista de la Sierra de Caballs, punto de partida de este capítulo glorioso, modelo de buen arte militar que se ha escrito en menos de 15 días y que en el futuro asombrará a cuantos sigan a fondo el desarrollo de estas geniales operaciones que dispuso el CAUDILLO y ejecutaron sus generales, jefes, oficiales, clases y oldado con un arrojo y una pericia nunca superados, ni aún en las jornadas más rinfadoras de toda la guerra.

La maniobra de arco de abanico que venía realizándose teniendo el centro en Gñdesa está aproximadamente en la mitad. Toda la mitad inferior del abanico se ha cerrado ya, pero queda aún abierta, en poder del enemigo, aprisionada la otra mitad. El eje de Gñdesa—Fatarella—Mora de Ebro representaba verosígnidamente la mitad de lo que se pretendía, si bien era lo más difícil y desdado de luego lo esencial, puesto que en esa mitad es donde el terreno clave teado de montañas recias crecía ven tajos naturales al enemigo para forzar y mantener la resistencia. Pues bien, parecía lo natural el enemigo lo esperaba así seguramente que siguiendo la dirección de la maniobra se continuase desplegando el varilla de del abanico hasta cerrarlo totalmente por el sector de Miquenza. Pero hete aquí que el genio militar de FRANCO tiene un nuevo centelleo de los que le han acreditado como maestro insuperable en estrategia, y táctica y en el día de hoy dispuso que abriendo la traca se cortase el arco de círculo que aún tenía el abanico con una cuhilla que dirigiéndose a la orilla del Ebro por el de este mismo de Ribarroja, habiendo partido del vértice Aumeres ayer mismo conquistado.

10 kilómetros de avance casi en línea recta, metiéndose en increíble audacia por la mitad del campo enemigo han logrado esas colinas en el día de hoy y al final de la jornada, españoles que me escucháis, 100 kilómetros cuadrados de terreno o sea 10 kilómetros norte por 10 este oeste han quedado cercados, separado el río de la línea esmigia que esta tarde al declinar el sol se había convertido en un pequeño arco de círculo que forma la curva del río y una línea secante que va de Ribarroja a Aseo junto a las casas de estos dos pueblecitos y no separándonos del agua del río una distancia de más de 5 kilómetros.

Otro bien: Dos kilómetros cuadrados de terreno catalán le hemos quitado al enemigo en el día de hoy.

El abanico está totalmente cerrado y únicamente queda como un segmento del arco del círculo, un verdadero pedruzco que mi técnica merece el nombre técnico militar de cabeza de sidente, porque es muy peculiar su forma para considerarlo como acabo de decir.

No sabéis. Muchos de vosotros hermanos españoles que aquella audaz salida del Ebro, de aquella infiltración a favor de la sorpresa y de alguna traición, no bien definida, pero sí justamente sospechada. Los rocs habían hecho poco menos que un enorme éxito militar de la intención que querían el ejército que sirve los días e ciudad del ejército que sirve los días e signos del sovietismo ruso.

Hasta libros en todos los idiomas

CRONICA DE ESTA MAÑANA

Se les acaba el Ebro...

Creemos que un Parte Oficial de anoche podría redactarse, sin alterar su contenido, en la siguiente forma:

"La margen derecha del Ebro se les está acabando a los rojos".

Ha sido tomada Fatarella y las principales posiciones circundantes. Les queda ya solamente Flix y Ascó. Ha quedado ocupada y limpia de enemigos una zona de más de 100 kilómetros cuadrados... y los rojos no han conseguido nada de lo que se proponían al atacar en el Segre, que era desorganizar la zona del Ebro y liberarse de la presión cada día más fuerte de los Nacionales. En el Segre se ven estrellados y en el Ebro... pasado por agua.

Toca a su fin la larga sangría que en sus mismas carnes abrieron los rojos en el Ebro. ¡Cuántas brigadas internacionales no han venido a morir aquí! ¡Cuántos checos, rusos, franceses, dejaron las márgenes del Danubio, del Volga del Sena, para venir a tomar un baño fatal en las aguas ibéricas! Nueva lección que les habrá enseñado una vez más como la España de Franco no puede perder jamás, el triunfo de las armas Nacionales no puede ser nunca negado, su victoria final no puede ser por nadie desmentida.

Cada vez que los rojos creen haber dado un golpe serio, se deshacen sus radios en cantar victoria a los cuatro vientos; pero la realidad se impone.

LA CAMPAÑA ANTIJUDIA

Repercusiones de la muerte de Von Rath

Roma — La prensa pone de relieve las nuevas medidas ordenadas por Goering para liberar la economía alemana de manos de los judíos.

La primera de dichas medidas impone a los hebreos alemanes el pago mil quinientos millones de pesetas) de mil millones de marcos (unos tres uo oapauos uauauo lo uou uapauo ou Paris contra von Raip.

La segunda dispone que los des perfectos productos estos días a los establecimientos judíos deberán ser arreglados por sus mismos propietarios y a sus expensas.

La tercera disposición los excluye desde 1.º de 1939 de todo comercio de importación y restringe sus facultades para desempeñar la dirección de empresas de toda clase.

Berlín — Un decreto del Ministro de Educación Rurt, dice: que después del infame asesinato en París no puede pedirse a ningún maestro ni maestro alemán la enseñanza de alumnos judíos. Es natural que tampoco los alumnos ni las alumnas alemanes puedan soportar sentarse en la misma clase que los alumnos judíos.

Dispong Rust: "Se prohíbe a los judíos la asistencia a las escuelas alemanas.

Sobre el estado de hospitales están autoizados 386 médicos judíos para enfermos judíos. Berlín cuenta con dos hospitales judíos, un asilo y diez y seis clínicas particulares.

LA DIPLOMACIA EXTRANJERA

El Ministro nipón en Toledo

Toledo. — Llegó a esta capital en visita privada, el nuevo Ministro del Japon en la España nacional señor Makoto Yano, iba acompañado del secretario de la embajada.

Por la mañana, estuvo visitando al Alcázar acompañado del director de seguridad interior y orden público.

El señor Makoto Yano visitó todos los lugares más distinguidos en la gloriosa epopeya, entre ellos, el lugar en donde se encuentra la boca de la segunda mina, una de las mayores salvadas cometidas por los marxistas.

El Sr. Makoto Yano escuchó del director todas las explicaciones que le iba dando, con gran atención.

Todos los visitantes pasaron después al despacho donde fueron obsequiados con trozos de metralla evocadores de la gloriosa gesta firmados después en el album de visitantes ilustres.

El Padre Eliseo de la Torre misio-

En Rusia crece el desorden

Berlín. — El "Voelkischer Beobachter" del martes comunica que en Exvarso que no obstante las severas medidas del Gobierno Soviético se extienden revueltas entre los campesinos de Ucrania. En Ekiskew se produjeron en esta ciudad colisiones entre campesinos y tropas oficiales de la comisaría interior del distrito de Gajssin. Los campesinos incendiaron dos graneros depósito de cereales. El fuego destruyó más de diez mil toneladas de cereal almacenado. Los campesinos rebeldes penetraron en la ciudad y desarmaron un destacamento de tropas de seguridad mandado a dos jefes comunistas y saqueando las oficinas y los depósitos del estado. También se demolieron todas las viviendas judías. Como que el regimiento de caballería de esta zona se negó a atacar a los campesinos tuvieron que llevarse tropas para reprimir el tumulto.

Un homenaje a Von Rath

Berlín — El canciller Hitler ha decretado que a una de las columnas monumentales del Ejército alemán se le de el nombre de Von Rath.

Fiestas de la C. N. S. Sevillana

Sevilla. — Ayer mañana se celebraron diversos actos conmemorativos del 4.º aniversario de la fundación del sindicato de hoteles y su ingreso en la central nacional Sindicalista.

En la Catedral se celebró solemne misa. Todas las banderas habían sido colocadas en el presbiterio. Asistieron al acto el Gobernador, el delegado del trabajo y otros.

Terminado el acto religioso se trasladaron todos ante la Cruz de los Caídos en donde el fundador del sindicato camarada Alfredo Lozano dió lectura a los nombres de los Caídos, siendo contestados con el ¡Presente! de rigor.

La Banda del frente del trabajo interpretó los himnos Oficiales del Movimiento y Nacional, terminando el acto con un discurso del Gobernador civil, quien evocó los tiempos de la "Falange" heroica.

La cruenta lucha en Palestina

Jerusalem. — Las tropas inglesas volaron el lunes ocho casas árabes de la ciudad de Gaza como castigo del tiroteo contra los soldados ingleses además se prohibió salir de las casas. Próximo a Nazaret las tropas registraron una aldea siendo tiroteada por los habitantes después de abandonar el pueblo. Los militares contestaron al fuego teniendo varios heridos. También se registraron por los militares las aldeas de Eitara y Jammaia y los distritos de Samaria resultando heridos en Jammaia un árabe huido y se detuvieron a otros. En el pueblo de Beisan explotó en una casa árabe una bomba no resultando nadie herido. Otros informes dicen que se ha incendiado en Haifa un negocio judío.

Repoblación forestal en Zamora

Zamora. — En el día de ayer comen zaron en esta provincia los trabajos de reproducción forestal.

A las 8'30 de la mañana ha salido el primer grupo de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS., que han sido movilizados.

Perfectamente formados se dirigieron al lugar donde les espeaban los camiones que más tarde les condujeron al pueblo Molino de Villasalbo.

A su llegada, y después de haber cumplimentado a las autoridades se dirigieron al campo donde debían iniciar sus actividades.

El Gobernador pronunció breves palabras indicando la significación del acto, iniciando seguidamente los trabajos el propio Jefe Provincial.

Declaraciones de Mr. Flandin

París. — Mr. Flandin hizo unas interesantes declaraciones.

Entre otras cosas, dijo, que desea que el éxito más completo corona rá los esfuerzos de Daladier y del ministro de Finanzas en esta nueva empresa de hacer variar la orientación política y económica de su país.

Dijo que or muy grandes que fueran las diferencias de ideología o de partido, siempre en último caso de searía el éxito para el gobierno de su país al lado del cual me colocaría.

Pirow conferencia en Berlín

Berlín. — El ministro de defensa y el ministro de industria surafines on Pirow celebrará según se dice en los círculos informados importantes conversaciones políticas y económicas on oaslin de la visita a Alemania anunciada en los próximos días. Se cree seguro que se entrevistará el mariscal Goeroig, el ministro de exteriores Von Ribbentrop, el jefe del alto mando del ejército general Kaizer y el ministro de economía Funk. Finalmente se celebraría una recepción al Führer a quien Pirow visitó ya en el año 1933. Este programa se dice en los círculos políticos demuestra que las conversaciones políticas se celebrarán sobre una amplia base. No se supone que Pirow llegue a Berlín con un programa definido. Se suponen extraviadas las combinaciones coloniales hechas el extranjero a propósito de la visita de Pirow a Lisboa y Bruselas por último repitió Alemana reivindicación a sus colonias. No se excluye la posibilidad de que Pirow sobre el trato de la población alemana al mandato del suroeste del África de ciertas conclusiones que no dían versar sobre la libertad política y cultural garantizada. En general las gestiones económicas y su fomento en beneficio de ambas naciones constituyen el punto central de la visita.

LAS MISMAS RAZONES QUE AYER NOS IMPIDIERON TIRAR A LA HORA ACOSTUMBRADA NUESTRO NUMERO PERSIS. TEN HOY TODAVIA